



# ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΠΥΚΝΩΝΟΥΝ ΤΑ ΜΑΥΡΑ ΣΥΝΝΕΦΑ

## Μειώνεται το ΑΕΠ τής Αυστραλίας, αλλά η κυβέρνηση αισιοδοξεί

**Τ**ο είχαμε προβλέψει πως η οικονομία μας χωλαίνει και χρειάζεται θεραπεία, αλλά η κυβέρνηση Σκοτ Μόρρισον, το... χαβά της. Δηλαδή, ισχυρίζεται πως όλα πάνε καλά και να μην ανησυχούμε!

Να μην ανησυχούμε πως το ΑΕΠ τής Αυστραλίας μειώθηκε στο 1,4% όταν το ΑΕΠ τής Ελλάδας βρίσκεται στο 1,9%; Να μην ανησυχούμε όταν βλέπουμε μεγάλα οικονομικά προβλήματα στον ορίζοντα;

Όταν μικρές και μεγάλες επιχειρήσεις κατεβάζουν τα ρολά τους και χιλιάδες εργαζόμενοι χάνουν τις δουλειές τους;

Τί θα συμβεί αν η Αποθεματική Τράπεζα αυξήσει τα επιτόκια και θα κλά-

ψει κόσμος και κοσμάκης που δεν θα μπορούν να εξυπηρετήσουν τα στεγαστικά δάνειά τους;

Η κυβέρνηση δικαιολόγησε την μείωση στην ανάπτυξη τής εθνικής οικονομίας με τα προβλήματα στη διεθνή οικονομία που αναπόφευκτα επιρραίζουν και την οικονομία τής Αυστραλίας. Όμως, υπάρχουν και εσωτερικά προβλήματα που η κυβέρνηση αγνοεί ή αμελεί να τα αντιμετωπίσει αλλά θα τα βρούμε μπροστά μας.

Το οικογενειακό εισόδημα έχει μειωθεί επικίνδυνα και πολλοί Αυστραλοί δυσκολεύονται ν' αντιμετωπίσουν τα χρέη τους, όπως εκατομμύρια συνταξιούχοι αδυνατούν να πληρώσουν τους λογαριασμούς ρεύματος, ακόμη και για τα φάρμακα που χρειάζονται.

Την ίδια ώρα, οι αγρότες προειδοποιούν ότι λόγω τής ανομβρίας θα αυξηθεί για τους καταναλωτές το ήδη μεγάλο κόστος φρούτων, λαχανικών, κρεάτων κλπ., ενώ αρχίζει η περίοδος πυρκαγιών με ένα ζεστό καλοκαίρι.

Η ύφεση, λοιπόν, είναι εδώ και ας λέει ό,τι θέλει η κυβέρνηση, η οποία καυχάται πως για πρώτη φορά σε δέκα χρόνια έδειξε πλεόνασμα το εμπόριο τής Αυστραλίας με άλλες χώρες, δηλαδή οι εξαγωγές μας ήταν μεγαλύτερες από τις εισαγωγές μας.

Η αύξηση στις εξαγωγές οφείλεται και στα ορυκτά μας που μοσοπωλούμε στο εξωτερικό, αλλά η μείωση στις εισαγωγές είναι ακόμη μια ένδειξη τής οικονομικής ύφεσης επειδή έλλειψη χρημάτων, στάση εμπορίου. Ο

κοσμάκης δεν έχει χρήματα και η κυβέρνηση θα πρέπει να λάβει τα μέτρα της, έστω και αν η μείωση των φόρων ήταν μια θετική κίνηση, όσο αστεία ήταν η αύξηση τής σύνταξης ένα δολάριο την ημέρα!

Γι' αυτή την κατάσταση, ο ελληνικός καταγωγής κορυφαίος οικονομολόγος, Στίβεν Κουκούλας, λέει ότι "κάτι φοβερό συμβαίνει με την εθνική οικονομία", αλλά και ο διοικητής τής Αποθεματικής Τράπεζας, Philip Lowe, μεταξύ πολλών άλλων οικονομολόγων, συμβουλεύει την κυβέρνηση να πάρει μέτρα για την οικονομική ανάκαμψη. Των φρονίμων τα παιδιά πριν πεινάσουν μαγειρεύουν και το οικονομικό επιτελείο τής κυβέρνησης πρέπει να μπει αμέσως στην κουζίνα...

### Φίλος μας ο Τράμπ:

Φίλο του και φίλο τής Αυστραλίας χαρακτήρισε ο πρωθυπουργός, Σκοτ Μόρρισον, τον πρόεδρο Ντόναλντ Τραμπ και αν το έκανε για διπλωματικούς λόγους, καλά έκανε. Όμως, αν το εννοούσε επειδή πραγματικά πιστεύει πως ο Τραμπ είναι φίλος τής Αυστραλίας, θα πρέπει να μας το εξηγήσει, για να μάθουμε κι' εμείς τελοσπάντων το γιατί.

Επειδή μέχρι τώρα, η συμπεριφορά τού Τραμπ απέναντι στην Αυστραλία κάθε άλλο παρά φιλική είναι. Έκανε σκουπίδι τον πρωθυπουργό τής Αυστραλίας, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, ακύρωσε εμπορικές συμφωνίες και με χίλιες δυσκολίες δέχεται πρόσφυγες από την Αυστραλία, όπως είχε συμφωνήσει ο πρόεδρος Ομπάμα.

Ο Τραμπ δεν έχει φίλους, δεν θέλει φίλους και το έχει δηλώσει ξεκάθαρα πως κύριο μέλημά του να είναι πρώτη η Αμερική.

Στην πραγματικότητα, ο Τραμπ είναι επικίνδυνος για την Αυστραλία γιατί οι συγκρούσεις του με το Ιράν και την Κίνα θα έχουν συνέπειες στην Αυστραλία, σύμφωνα με ένα πολιτικό αναλυτή.

Ο οποίος προβλέπει πως αν ο... φίλος μας Τραμπ κερδίσει τον εμπορικό πόλεμο με την Κίνα και τής προκαλέσει οικονομική κρίση, η Αυστραλία θα ζημιωθεί \$140 δις και η ανεργία στη χώρα μας θα εκτραχθεί από το 5,5% στο 9%, με απώλεια χιλιάδων θέσεων εργασίας.

Όταν έχεις τέτοιους φίλους, τί τους θέλεις τους εχθρούς;

### «Σε τούτα εδώ τα μάρμαρα κακιά σκουριά δεν πιάνει»

Η ποίηση δεν ανήκει σε όσους τη γράφουν, η ποίηση ανήκει σε όσους τη χρειάζονται και αυτή τη στιγμή χρειάζονται τους στίχους τού Γιάννη Ρίτσου για να σχολιάσω την πρόταση τού Κυριά-

κου Μπισσιτάκη να... "δανειστούμε" τα Μάρμαρα τής Ακρόπολης που μάς έκλεψαν οι Αγγλοι. Σαν να σου έχει κλέψει ο γείτονας το αυτοκίνητο και να τού ζητήσεις να στο δανείσει επειδή το χρειάζεσαι.

Βέβαια, ο κ. Μπισσιτάκης πρόσθεσε ότι με τον δανεισμό δεν σημαίνει ότι η Ελλάδα παραιτείται από την ιδιοκτησία των Μαρμάρων. Αλλά το Βρετανικό Μουσείο λέει πως αν δεν αναγνωρίσεις την ιδιοκτησία μας, ξέχασε τον δανεισμό. Πάντως, είναι ανοησία να ζητάς να δανειστείς από τον κλέφτη κάτι που σου έκλεψε, αντί να το διεκδικήσεις με κάθε τρόπο. Αλλά αυτός είναι ο Μπισσιτάκης όταν τον αφήνουν μόνο του χωρίς επιτήρηση...

### Κέρδισαν οι δημοκράτες

Οι δημοκράτες κάτοικοι τού Χογκ Κονγκ κέρδισαν τον αγώνα τους, όταν η κυβερνήτης τής πόλης ακύρωσε τον νόμο να μεταφέρονται στην Κίνα για να δικαστούν όσοι παρανομούν.

Ήταν μια ακόμη και πολύ ευχάριστη εξέλιξη για την Δημοκρατία που απειλούσε η Κίνα με την συγκέντρωση πολεμικών ίνασχημάτων με στρατιώτες της στα σύνορα με το Χογκ Κονγκ.

Γιατί δεν εισέβαλε η Κίνα στο Χογκ Κονγκ; Ίσως επειδή έλαβε υπόψη της την παγκόσμια κατακραυγή, αλλά περισσότερο επειδή χρειάζεται το Χογκ Κονγκ έστω με ένα υποτυπώδες δημοκρατικό καθεστώς.

Πάντως, ο κίνδυνος ακόμη δεν εξέλιπε, επειδή οι κάτοικοι τού Χογκ Κονγκ απαιτούν και άλλες ελευθερίες, ενώ δεν γνωρίζουμε μέχρι που θα φτάσει η υποχωρητικότητα τής Κίνας.

### Ανάγωση

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των

Συντακτών:

"Αίσθηση έχει προκαλέσει η επιλογή του υπουργού Επικρατείας και Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Κυριάκου Πιερρακάκη, να... προσλάβει ως σύμβουλο τον πρώην πρόεδρο της Εσθονίας, Τόμας Χέντρικ Ιλβες.

Πρόκειται για τον πολιτικό ο οποίος το 2015 σε συνέντευξή του στους Times είχε αποκαλέσει τους Έλληνες «χρήσιμους πλιθιούς». Ειλικρινά δεν καταλαβαίνω γιατί ενοχλήθηκαν πολλοί με την απόφαση του κ. Πιερρακάκη.

Πότε είπε ο κ. Ιλβες τους Έλληνες «χρήσιμους πλιθιούς»; Το 2015.

Ποιος κυβερνούσε τη χώρα τότε; Ο Τσίπρας. Αρα, κανένα πρόβλημα".

### Καλό!

**Συνταγή για πατάτες τηγανητές: -Μάνα που έχεις ένα τηγάνι να.... -Φύγε θα στο κάνω εγώ**

### Ακόμα ένα

Ένας σατανιστής περπατάει με την κοπέλα του σε έναν σκοτεινό δρόμο.

Σε κάποια στιγμή η κοπέλα γυρίζει και τον ρωτάει.

Μα γιατί συνεχίζουμε να προχωράμε μέσα στο σκοτάδι;

Και τότε ο νεαρός γυρίζει και της απαντάει:

Αν εσύ ταραξέσαι τόσο, τότε εγώ τι πρέπει να πω που μετά θα γυρίσω μόνος μου;